

我市发布三季度价格形势分析

本报讯(记者 崔敬)10月30日,记者了解到,市发改委发布了今年三季度价格形势分析。全市经济运行主要指标总体运行平稳,重点民生商品供应充足,价格指数低位运行。从三季度整体数据来看,我市生活必需品市场商品总体供应充足,价格运行基本平稳。

今年三季度,全市居民消费(CPI)价格指数七月份同比回落0.8%,八月份同比回落0.1%,九月份同比回落0.3%;从环比看,七月份上升0.2%,八月份上升0.1%,九月份上升0.3%,价格水平呈回升态势。1月~9月全市居民消费价格比去年同期回落0.3%。

今年三季度,我市主要商品价格特

点为:粮食价格有涨有跌,受汛期天气影响,小麦品质受到影响,价格先低后高,玉米价格在三季度收获季呈季节性回落;食用油类价格小幅回落;猪肉价格弱势运行,略有上升。

受中秋、国庆“双节”影响,三季度鸡蛋价格上升明显,牛羊肉价格平稳,蔬菜价格呈季节性波动,环比回

落。生产资料价格以落为主。取暖季将近,煤炭价格上升明显,与去年基本持平。

据了解,今年四季度是传统消费旺季,叠加“双11”“双12”网络购物节及一揽子促消费政策加力,年末或形成新一轮消费热潮,预计我市居民消费价格将呈稳中有升态势。

7批次食品(餐具)不合格 涉事单位被依法查处

本报讯(记者 崔敬)10月31日,记者了解到,市市场监督管理局近期组织抽检了餐饮食品、方便食品、蜂产品、糕点、罐头、酒类、冷冻饮品、粮食加工品、乳制品等16大类食品(餐具)137批次样品。其中,合格样品130批次,不合格样品7批次。

卫辉市则为餐饮店1批次盘子,其中大肠菌群检出值为检出,标准规定不得检出。

卫辉市则为餐饮店1批次小碗,其中大肠菌群检出值为检出,标准规定不得检出。

新乡县合河乡秦氏饴饴面1批次小勺,其中大肠菌群检出值为检出,标准规定不得检出。

卫辉市汲水镇特卖特百货超市1批次油条,其中铝的残留量(干样品,以Al计)检出值为718mg/kg,标准规定≤100mg/kg。

延津县文榜火烧总店1批次碗,其中大肠菌群检出值为检出,标准规定不得检出。

延津县文榜火烧总店1批次勺子,其中大肠菌群检出值为检出,标准规定不得检出。

牧野区鑫鑫面食店1批次油卷,其中铝的残留量(干样品,以Al计)检出值为99.0mg/kg,标准规定不得使用。

针对抽检发现的问题,已要求市市场监管综合行政执法支队,卫辉市市场监督管理局、新乡县市场监督管理局、延津县市场监督管理局对不合格样品涉及的生产经营单位依法进行处理,责令查清不合格产品的批次、数量,采取下架等措施控制风险,分析原因进行整改,并依法予以查处。

特别提醒广大消费者,注意饮食安全,遇到食品安全问题,请积极参与食品安全监督,拨打12315电话进行投诉或举报。

全国青年职业技能大赛(学生组)职业技能竞赛河南省选拔赛 我市10名学子斩获佳绩

本报讯(记者 李蕊)10月31日,记者获悉,我市10名青年学子在第十八届“振兴杯”全国青年职业技能大赛(学生组)职业技能竞赛河南省选拔赛中取得优异成绩。

据了解,10月27日~29日,由共青团河南省委、河南省人力资源和社会保障厅联合举办的第十八届“振兴杯”全国青年职业技能大赛(学生组)职业技能竞赛河南省选拔赛在漯河开赛,共青团新乡市委推荐的10名选手参与了五个项目的竞赛。

经过选手们奋勇拼搏,挺膺担当,我市青年学子表现突出,获得一等奖1项、二等奖3项、三等奖4项的优异成绩。其中,来自新乡职业技术学院的选手张豪获智能硬件装调项目一等奖(第一名),杨文利、贾永宝获二等奖,陈风科获三等奖;杨雳铲、全祥辰分获机床装调维修工



项目二、三等奖;毛玮贤获无人机驾驶员项目三等奖;王怀远获工业视觉系统运维员S项目三等奖。智能硬件装调项目和机床装调维修工项目入围国赛。

大国之路,匠心筑梦。大赛虽已落幕,但对青年技能人才的关注和培

养不会止步。下一步,团市委将以建设青年发展友好型城市为统领,大力实施青年人才集聚行动,着力搭建技能人才成长平台,完善典型选树和交流机制,努力锻造一批政治合格、能力突出的青年技能人才,为建设人民满意的现代化品质城市贡献青春力量。

探索可复制可推广经验 护航校园“舌尖上的安全”

本报讯(记者 崔敬)解难题,惠民生。10月31日,记者了解到,市市场监督管理局相关负责人围绕全市学校食堂及集中供餐食品安全工作开展调研,就建立分区域食材集中采购平台(联盟),积极探索、总结、提炼可复制可推广的经验,切实保障校园食品安全,有效防控学校食品安全风险。

近年来,市市场监督管理局相关负责人带队赴获嘉县、卫辉市等地,在获嘉县第一高中、位庄乡初中、卫辉市后河镇初中、后河镇爱心幼儿园等学校,执法人员实地查看食堂操作间、原料库、储藏室等,详细了解学校食堂食品原料采购储存、加工制作流程、就餐(备餐)场所环境卫生,以及食品经营许可证、健康证、各项规章制度和台账

记录等。

市场监督管理局就城镇、农村不同类型学校的食材采购数量及支出费用等进行了重点调研,为推行学校食堂食材集中采购试点、逐步建立分区域食材采购平台(联盟),和学校、相关企业负责人交流,为办好全市学校食堂食品安全、有效防范化解食品安全风险指出了方向。

【平原腔声】

解答学校门口拥堵难题需要“因校施策”

□姬国庆

上学放学学校门口拥堵是市区学校普遍存在的问题。如何缓解拥堵,保障学生安全有序进出学校?本报以红旗区种德小学为例,分别采访了学校、公安、城管等方面,以及部分学生家长、小区居民,听取了多方面的意见和建议,请大家共同把脉问诊,出谋划策。《平原晚报》10月26日A03版报道)

解答学校门口拥堵难题没有标准答案,每所学校都应当根据自己的实际情况,“因校制宜”地采取相应措施,从而达到根治或缓解拥堵的目的。

具体而言,学校如何才能做到“因校施策”解决拥堵问题呢?

我们在《学校门口拥堵问题必须一分为二来看待》的文章中已经谈到,因为每所学校所处的位置不同,再加上其他各个方面的因素和影响,从而造成学校门口拥堵。

实践和经验告诉我们,解决学校门口拥堵问题,同解决其他问题一样,既不能整齐划一、墨守成规,也不能生搬硬套、照搬照抄,必须根据自己学校的相关情况,有针对性地探索解决学校门口拥堵的办法。

客观而言,因为学生的家庭位置有所不同,如果让每个班级的学生都排成一支队伍出校门,出校门后都朝着一个方向走,有些学生到达接送点后需要走“回头路”,不但学生、家长都很麻烦,而

且还会加剧学校门口拥堵。

作为学校,就是要针对学校所处的位置,科学合理安排好学生的上学放学时间。特别是放学时间,每所学校都应当根据自己学校的周边环境和交通状况,采取相应的“分流”措施。

比如,新飞大道小学学生出门后有南、北两个出行方向,班级学生分成两支队伍出校门,居住在学校之南的学生,排队往南走;居住在学校之北的学生,排队向北走,这种“分队法”比较科学合理,学生、家长也都很方便。

与此同时,学校还必须加强对学生和家长的教育引导,学生上学放学时尽量不要在学校门口乱跑,家长接送孩子时遵守公共交通秩序,让学生自觉养成文明上学

放学的好习惯,家长切实做到文明接送。

针对学校附近交通条件较差的问题,学校应当及时与相关部门交流沟通,让相关部门参与解决学校门口拥堵问题,帮助疏通学校门口交通。其实,学校门口拥堵集中在上学放学时间,这段时间并不算长,相关部门的工作人员通过自己的辛苦换来学校门口的畅通,是值得的!

总而言之,在解决学校门口拥堵问题的实践中,各个学校唯有联系实际,积极探索,“因校施策”,注重实效,才能找到解决自己学校门口拥堵的好办法,才能解答好学校门口的拥堵难题,给孩子创造一个良好的上学放学环境,让家长接送时“无堵之忧”,确保学校门口更畅通、更安全。